

**Αριθμός 608**

**25<sup>η</sup> Συνεδρίαση  
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων  
της 8<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2014**  
-----

Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο **Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου στο Λιμάνι**, σήμερα την **8<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2014**, ημέρα **Δευτέρα** και ώρα **14.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση της κας Προέδρου, με **αριθμό 26/1-12-2014**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (47) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Γεροπαναγιώτη - Θεοδωρακοπούλου Αικατερίνη- Πρόεδρος, 2) Μπακαλάρους Χρήστος- Αντιπρόεδρος, 3) Γρηγόρης Ηλίας- Γραμματέας, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 6) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πελεκούδας Δημήτριος- Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Στάμος Παύλος- Αντ/ρχος, 10) Αγγελόπουλος Θεόδωρος, 11) Αξιώτη Βικτωρία, 12) Ασπρούλια Σοφία, 13) Βακάλογλου Παντελής, 14) Βουκελάτος Σπυρίδων, 15) Γεωργακόπουλος Ηλίας, 16) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, 17) Γκοτσόπουλος Ιωάννης, 18) Δημησιάνος Δημήτριος, 19) Δριμάλας Επαμεινώνδας, 20) Θωμόπουλος Βασίλειος, 21) Καββαδία Θεοδοσία, 22) Κακατσίδης Βασίλειος, 23) Κανελλόπουλος Ιωάννης, 24) Λέκκα Ελένη, 25) Μουστάκας Θεοδόσιος, 26) Μπιρλή Ελένη, 27) Νικηφορίδης Γεώργιος, 28) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 29) Τσαλαμιδά Αναστασία, 30) Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος, 31) Γκοτσόπουλος Ηλίας, 32) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 33) Καυκάς Γεώργιος, 34) Μανέτας Ιωάννης, 35) Μπίρμπα Ουρανία, 36) Νικολάου Ανδρέας, 37) Ντρίνιας Θεόδωρος, 38) Ξυλιάς Θεόδωρος, 39) Οικονομόπουλος Νικόλαος, 40) Παναγιωτόπουλος Ανδρέας, 41) Πατούχας Χρήστος, 42) Σαμούρη - Βαγενά Βίβιαν, 43) Σπαρτινός Κωνσταντίνος, 44) Τσιμπούκης Ιωάννης, 45) Φίλιας Ανδρέας και 46) Χριστόπουλος Κωνσταντίνος.

Οι κ.κ. Λαζαρίδης Ιωάννης, Δημαράς Ιωάννης και Τζανάκος Νικόλαος, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν, απουσιάζοντας δικαιολογημένα.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, η κα Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
(Διευκρινίζεται ότι ήδη έφυγαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Χριστόπουλος Κωνσταντίνος, Μανέτας Ιωάννης, Καββαδία Θεοδοσία, Μπακαλάρους Χρήστος, Οικονομόπουλος Νικόλαος, Μπίρμπα Ουρανία, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή και Γρηγόρης Ηλίας, **χρή δε Γραμματέως** ανέλαβε ο κ. Θωμόπουλος Βασίλειος)

Στη συνέχεια, η κα Πρόεδρος, εισάγει το αριθμ. 20 θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Λήψη απόφασης, για την τεκμηρίωση της αδυναμίας εκτέλεσης με ίδια μέσα του Δήμου των υπηρεσιών καθαρισμού χειμάρρων, καθαρισμού κοινοχρήστων χώρων από μάζα, φυτεύσεων κοινοχρήστων χώρων και κοπής χόρτων και κλαδιών για την πρόληψη πυρκαγιών και την ανάθεσή τους σε ιδιώτες», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντιδημάρχου Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Περιβάλλοντος και Έργων Υποδομής- Γενική Διεύθυνση Έργων και Περιβάλλοντος- Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου- Τμήμα Πρασίνου- με αριθμό Δ1337/30-10-2014 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου- με αριθμό 5457/4-11-2014).

**Το Σώμα**, με τη διευκρίνιση ότι στο σημείο αυτό έφυγε από τη συνεδρίαση ο κ. Τσιμπούκης Ιωάννης, ενώ επανήλθε στη συνεδρίαση η κα Μπίρμπα Ουρανία, άκουσε την κα Πρόεδρο, τον αρμόδιο εισηγητή Αντιδήμαρχο και είδε την υπ' αριθμό Τ183/24-10-2014 Βεβαίωση του Αναπληρωτή Διευθυντή Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου και το με αριθμό 137/1124/22-10-2014 έγγραφο του Αναπληρωτή Διευθυντή Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού. Σύμφωνα δε με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 61 του Ν.3879/2011 (Α' 138): *«1. Για την παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και ανακυκλώσιμων υλικών, καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων και δημοτικών κτιρίων, ακολουθείται η διαδικασία για την σύναψη δημοσίων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών, που προβλέπεται στις διατάξεις του Π.Δ.60/2007 (Α'64), σε συνδυασμό με τις διατάξεις των άρθρων 209 και 273 του Κ.Α.Κ. (Ν.3463/2006). Με αιτιολογημένη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών, τεκμηριώνεται η αδυναμία εκτέλεσης συγκεκριμένων υπηρεσιών με ίδια μέσα του δήμου και καθορίζονται, ιδίως, το αντικείμενο των παρεχόμενων υπηρεσιών, η διάρκεια και η περιοχή, εντός της οποίας αυτές παρέχονται.»*,

### **ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:**

**Διαπιστώνεται η αδυναμία εκτέλεσης των κατωτέρω υπηρεσιών με ίδια μέσα διότι ο Δήμος δεν διαθέτει το ανάλογο προσωπικό και τον μηχανολογικό εξοπλισμό και κρίνεται απαραίτητη η ανάθεσή τους σε ιδιώτες.**

Οι υπηρεσίες: α) «Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό χειμάρρων Δημοτικής Ενότητας Ρίου», β) «Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό χειμάρρων πρώην Δήμου Πατρέων», γ) «Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό χειμάρρων Δημοτικών Ενοτήτων Παραλίας, Μεσσάτιδας και Βραχναϊκών», δ) «Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό κοινοχρήστων χώρων από μπάζα», ε) «Μίσθωση μηχανημάτων για φυτεύσεις κοινοχρήστων χώρων του Δήμου Πατρέων», στ) «Κοπή χόρτων και κλαδιών για την πρόληψη πυρκαγιών στις Δ.Ε. Βραχναϊκών και Παραλίας», ζ) «Κοπή χόρτων και κλαδιών για την πρόληψη πυρκαγιών στα Δ.Δ. Πατρών- Μεσσάτιδας», η) «Κοπή χόρτων και κλαδιών για την πρόληψη πυρκαγιών στη Δ.Ε. Ρίου» **δεν μπορούν να εκτελεστούν από τις υπηρεσίες του Δήμου επειδή ο Δήμος Πατρέων δεν διαθέτει το ανάλογο προσωπικό σύμφωνα με την με αριθμό Τ183/24-10-2014 Βεβαίωση του Αναπληρωτή Διευθυντή Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου, ούτε και τον απαιτούμενο μηχανολογικό εξοπλισμό όπως προκύπτει από το με αριθμό 137/1124/22-10-2014 έγγραφο του Αναπληρωτή Διευθυντή Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού και επομένως διαπιστώνεται η αδυναμία εκτέλεσης των ανωτέρω υπηρεσιών με ίδια μέσα και κρίνεται απαραίτητη η ανάθεσή τους σε ιδιώτες.**

**Αντικείμενο** των ανωτέρω υπηρεσιών οι οποίες θα παρασχεθούν με τη μορφή μίσθωσης του απαραίτητου μηχανολογικού εξοπλισμού είναι κατά περίπτωση το εξής:

α) **«Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό χειμάρρων Δημοτικής Ενότητας Ρίου»:** αντικείμενο της ανωτέρω υπηρεσίας είναι η εκτέλεση εργασιών καθαρισμού των χειμάρρων και των ρεμάτων που βρίσκονται στα διοικητικά όρια της Δημοτικής Ενότητας Ρίου όπως Ρέμα Βουρλούμη, Ρέμα Καραά, Ρέμα Βασιλακόπουλου, Ρέμα Αραχωβιτικών, Ρέμα Άρτεμιδος ή Λιακατά, Ρέμα Αι - Γιάννη ή Λαμπινούς κ.λπ., καθώς η εκτέλεση εργασιών διευθέτησης της κοίτης με την απόληψη υλικών σε συνεννόηση με την Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου των χειμάρρων Ξηρόρεμα Αγίου Βασιλείου, Ξυλοκέρα, Σελέμνου, Βολιναίου. Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται με την μίσθωση των παρακάτω αναφερόμενων μηχανημάτων - αυτοκινήτων με ημερομίσθιο για επτάωρη ημερήσια εργασία:

**«Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό χειμάρρων Δημοτικής Ενότητας Ρίου»**

A/A	ΕΙΔΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ
1.	Φορτωτής μεσαίος με κουβά 70-121 ίππων Μ.Ε.
2.	Φορτωτής μεγάλος με κουβά 190 ίππων και άνω Μ.Ε.
3.	Εκσκαφέας μικρός ερπυστριοφόρος περιστρεφόμενος (τσαπάκι) 20-49 ίππων Μ.Ε.
4.	Εκσκαφέας λαστιχοφόρος περιστρεφόμενος (τσάπα) 50-89 ίππων Μ.Ε.
5.	Φορητό αυτοκίνητο ωφέλιμου βάρους 8 τόνων και άνω Ι.Χ. για χωματουργικές εργασίες

β) **«Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό χειμάρρων πρώην Δήμου Πατρέων»:** αντικείμενο της ανωτέρω υπηρεσίας είναι η εκτέλεση εργασιών καθαρισμού και διευθέτησης της κοίτης των χειμάρρων και των ρεμάτων που βρίσκονται στα διοικητικά όρια του πρώην Δήμου Πατρέων (προ Καλλικράτη) και πλέον Δημοτική Ενότητα Πατρέων όπως ο Μαλαμαμούτης, ο Μείλιχος, ο Θολοπόταμος, ο Καραβάς, ο Διακονιάρης, ο Βερβενίκος, ο Μπίλερης κ.λπ. Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται με την μίσθωση των παρακάτω αναφερόμενων μηχανημάτων - αυτοκινήτων με ημερομίσθιο για επτάωρη ημερήσια εργασία:

**«Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό χειμάρρων πρώην Δήμου Πατρέων»**

A/A	ΕΙΔΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ
1.	Φορτωτής μεσαίος με κουβά 70-121 ίππων Μ.Ε.
2.	Εκσκαφέας μικρός ερπυστριοφόρος περιστρεφόμενος (τσαπάκι) 20-49 ίππων Μ.Ε.
3.	Εκσκαφέας λαστιχοφόρος περιστρεφόμενος (τσάπα) 50-89 ίππων Μ.Ε.
4.	Φορητό αυτοκίνητο ωφέλιμου βάρους 8 τόνων και άνω Ι.Χ. για χωματουργικές εργασίες

γ) «**Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό χειμάρρων Δημοτικών Ενοτήτων Παραλίας, Μεσσήτιδας και Βραχναϊκών**»: αντικείμενο της ανωτέρω υπηρεσίας είναι η εκτέλεση εργασιών καθαρισμού και διευθέτησης της κοίτης των χειμάρρων και των ρεμάτων που βρίσκονται στα διοικητικά όρια Δημοτικών Ενοτήτων Παραλίας, Μεσσήτιδος και Βραχναϊκών του Δήμου Πατρέων όπως ο Ξηροπόταμος, ο Λυγιάς, η Παναγίτσα, ο Μανωλιάς κ.λπ. Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται με την μίσθωση των παρακάτω αναφερόμενων μηχανημάτων - αυτοκινήτων με ημερομίσθιο για επτάωρη ημερήσια εργασία:

**«Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό χειμάρρων Δημοτικών Ενοτήτων Παραλίας, Μεσσήτιδας και Βραχναϊκών»**

A/A	ΕΙΔΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ
1.	Φορτωτής μικρός με κουβά 40-69 ίππων Μ.Ε.
2.	Φορτωτής μεσαίος με κουβά 70-121 ίππων Μ.Ε.
3.	Εκσκαφέας μικρός ερπυστριοφόρος περιστρεφόμενος (τσαπάκι) 20-49 ίππων Μ.Ε.
4.	Εκσκαφέας λαστιχοφόρος περιστρεφόμενος (τσάπα) 50-89 ίππων Μ.Ε.
5.	Φορηγό αυτοκίνητο ωφέλιμου βάρους 8 τόνων και άνω Ι.Χ. για χωματουργικές εργασίες

δ) «**Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό κοινοχρήστων χώρων από μπάζα**»: αντικείμενο της υπηρεσίας είναι ο καθαρισμός κοινοχρήστων χώρων - οικοπέδων ιδιοκτησίας του Δήμου από μπάζα, σε όλη την έκταση του διευρυμένου με το Πρόγραμμα «Καλλικράτης» Δήμου Πατρέων. Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται με την μίσθωση των παρακάτω αναφερόμενων μηχανημάτων - αυτοκινήτων με ημερομίσθιο για επτάωρη ημερήσια εργασία:

**«Μίσθωση μηχανημάτων για τον καθαρισμό κοινοχρήστων χώρων από μπάζα»**

A/A	ΕΙΔΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ
1.	Φορτωτής μεσαίος με κουβά 70-121 ίππων Μ.Ε.
2.	Φορηγό αυτοκίνητο ωφέλιμου βάρους 8 τόνων και άνω Ι.Χ. για χωματουργικές εργασίες

ε) «**Μίσθωση μηχανημάτων για φυτεύσεις κοινοχρήστων χώρων του Δήμου Πατρέων**»: αντικείμενο της υπηρεσίας είναι η φύτευση κοινόχρηστων χώρων, αυλείων χώρων σχολείων (νηπιαγωγείων, δημοτικών, γυμνασίων, λυκείων) διανοίξεις οπών για φύτευση δένδρων, ξερίζωμα φυτών και μεταφυτεύσεις καθώς επίσης και το φρεζάρισμα των δημοτικών οικοπέδων που προορίζονται για πλατείες. Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται με την μίσθωση των παρακάτω αναφερόμενων μηχανημάτων - αυτοκινήτων με ημερομίσθιο για επτάωρη ημερήσια εργασία:

**«Μίσθωση μηχανημάτων για φυτεύσεις κοινοχρήστων χώρων του Δήμου Πατρέων»**

A/A	ΕΙΔΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ
1.	Τρακτέρ με φρέζα Μ.Ε.
2.	Τρακτέρ με αρίδι Μ.Ε.

- στ) i) «**Κοπή χόρτων και κλαδιών για την πρόληψη πυρκαγιών στις Δ.Ε. Βραχναϊκών και Παραλίας**»  
 ii) «**Κοπή χόρτων και κλαδιών για την πρόληψη πυρκαγιών στα Δ. Δ. Πατρών-Μεσσήτιδας**»  
 iii) «**Κοπή χόρτων και κλαδιών για την πρόληψη πυρκαγιών στη Δ.Ε. Ρίου**»

**Αντικείμενο των ανωτέρω υπηρεσιών** είναι η αποψίλωση και κοπή της ανεπιθύμητης ετήσιας, πολυετούς βλάστησης και κλάδων από τα περιθώρια των οδών και των κοινόχρηστων χώρων, που βρίσκονται εντός των διοικητικών ορίων των αντίστοιχων Δημοτικών Ενοτήτων με σκοπό αποτροπή του κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιών, την προστασία της δημόσιας υγείας και την ασφάλεια κυκλοφορίας των δημοτών.

Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται με το εργατικό προσωπικό και τα μηχανήματα που απαιτούνται κατά περίπτωση:

- χειροκίνητο βενζινοκίνητο χορτοκοπτικό,
- αυτοκινούμενο μηχάνημα (καταστροφέας),
- και καλάθοφόρο μηχάνημα για την κοπή κλαδιών.

Γενικά η ανάθεση όλων των ανωτέρω αναφερομένων υπηρεσιών θα γίνεται για όλες τις εργασίες που κρίνει απαραίτητες η υπηρεσία και για αυτές που θα προκύπτουν έπειτα από αιτήματα πολιτών, Εκπολιτιστικών Συλλόγων και των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων των Δημοτικών Ενοτήτων του Δήμου Πατρέων και εφόσον αυτές κρίνονται απαραίτητες απ' την Υπηρεσία. Τα μηχανήματα και το είδος των εργασιών που θα εκτελεί ο ανάδοχος, σε κάθε περίπτωση θα υποδεικνύονται από τον επιβλέποντα της Υπηρεσίας.

**Ο χρόνος διεκπεραίωσης των εργασιών ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες από την υπογραφή των αντίστοιχων συμβάσεων ή μέχρις εξαντλήσεως των ποσοτήτων.**

**Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου.**

**Η Πρόεδρος**

**Ο Γραμματέων**

**ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΓΕΡΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ**  
**- ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ**

**ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ**

**Τα Μέλη**